

有位朋友,多少年如一日,心无旁骛地沉醉于本职工作,人也很正。一次聊天,聊到清高的话题。

他说,曾经有些同事向新来的领导反映他很清高。我忙问,领导听了怎么说。他回答,领导没说什么。我笑道,这领导不灵咯;我也曾被指清高,可我当时的领导说,要是一个单位里大多数人清高,闷声不响做好各自的工作,而不是热衷于“联络感情”甚至搬弄是非,这环境不要太好哦!朋友反驳,可我们领导后来的行动证明,他的想法跟你们领导的一致。

在我们这一代人成长的岁

月里,清高一直是个贬义词。即使今天,极“左”那一套早已过时,在某些人眼中,清高仍然不是一种好品质。所以,小市民要发泄对人才的嫉妒太容易了——举起一张万能黄牌,上面写着“清高”。此二字与“合适”的决策者一起化学反应,便足以把人打入冷宫。

可在我的词典里,清高绝对褒义,其近义词是严于律己、洁身自好、言行一致、爱憎分明等等。在别人的词典里呢?王彬彬写道:“清高是一种不同于世俗、不随波逐流的精神风范,是一种自尊、自爱和自信的人生态度,是一种把精神比物质看得更重,把心灵比口腹看得更重,把洁净比豪奢看得更重的处世方式。”贺雄飞则引

喻设譬:“有一种清高是教授喝西北风孔乙己吃茴香豆,还有一种清高是清清白白拿高稿酬。”可见,我的词典并不冷僻。

近视眼,但凡学习、工作稍稍出色的,都有过类似的遭遇:有人振振有词地说你臭清高,罪状是

“明明看见我了,偏不打招呼”。可事实却是,你压根就是没看见

嘛!我目前有幸跟我读过的那所大学的老师做邻居,那些长者不管教没教过我,总之都是老师吧。所以,有时在家门口的超市里,远地隐约看见有女性长者冲我这边微笑,我必定赶紧报之以微笑,心想一定是哪位师母,俺可是有礼貌的好学生耶。

某领导可比我热情多了,面

对面走过时,往往对方还没反应过来,他已频频点头。谁知,他私下里却对朋友推心置腹说,我是没办法呀,人人都认得我,我未必认得每一个人,不这么热情说不定就得罪了谁。活得累吧!

我看领导,从来不顾形于色的那些东西,只关注这人正不正直,有没有能力、愿不愿做事。你若是人品好、有能力的实干家,OK,你不微笑不吭声,我也说你好。当然,这是咱老百姓的见识,不足以凭的。君不见,有多少埋头苦干的人才被埋没一辈子,说你清高,哼哼,不无中生有造点谣中伤你、诋毁你,还是对你客气的!

话说回来,你若真的清高,也不在乎被埋没是吧?你若是高段位的清高者,甚至不在乎被中伤、被诋毁是吧?

近日,办公室的一位美眉忽然成了“大仙”,她学了一套“四柱命理”的算命手法,利用你的生辰八字,结合周易风水,什么五行六爻,什么梅花易数等,不懂的人看了简直一头雾水,但她却说得头头是道。不仅算往昔,还可卜来今。关键是,办公室的几个人一算下来,几乎都说:果然很准!

我向来是个不太相信算命的人,但为了不扫朋友的兴,我也不惜提供我的“生辰八字”,让“大仙”算一算,只要能博得大家一笑,开心就好。何况“大仙”还是个美女,要知道,能让美女“开涮”,也算美事一桩啊。

然而,不算不知道,一算吓一跳。谁也不曾料到,“美女大仙”帮我算出的命,居然好得一塌糊涂!说我命里不但有财运,而且还有桃花运!

更要命的是,在她的“金木水火土”以及“天干地支”配对下,一般朋友的命里有个一“桃运”已经很难得了,而我的命里“桃运”指数居然占了两朵还多!于是“大仙”断言道:“半年后至一年的期间内,你必有桃花眷顾。”众人听了一致称妙,都说我“财色双收”,并说“男人最需要的两样东西”我都占了。其实,美眉们还有所不知,男人最需要的除了以上两样东西外,

还要看“临门一脚”的本领如何?要不,占尽桃花,“临门一脚”欠佳终也是白搭。可惜,这一点她们漏算了。

占卜算卦以及烧香拜佛这些事,我是不太相信的,有人把它说得很神奇,在我看来就是玄乎。这玩艺说信就信,说有就有,而且相信之后,你会愈看愈像,愈信愈有。若是用现代的科学观念来分析,或许这就是一种心理暗示吧。难怪这几天,自从我的“命里桃运”在办公室里公开之后,同仁们看我,都有点怪怪的了,我一举手,一投足,似乎都验证了她们的猜测,仿佛处处迹象显露,我就是一个“桃花占尽”的风流人物了。

而对于我,显然受了她的“心理暗示”后,也开始变得异常起来。先是觉得不自在,随后,又觉得命里本该就有的东西,那怨得了谁?推也推不掉,躲也躲不了。于是,似乎我也变得亢奋与期待起来。从此,“时刻准备着”,看谁像谁,不知究竟哪朵桃花是我命里属有?然而,可恨的是“大仙”给的期限范围太宽,害得我要在“半年至一年”的时间内,生命始终处于“待机”状态,实在太累!

就这样挺了三天之后,我实在坚持不住了,故今天决定“关机”。因为人生的“电力”毕竟有限,长时间的“待机”,不但耗电,还会加速我的机器老化啊!

命里桃花三两枝

管继平

莫栽污染树

李传玺

怎么省事怎么珍贵就栽哪种树呢?能够进行测验认证。否则,在不经意中,既损害自然还是人为还造成不必要的危害。我们在这一代人成长的岁月里,清高一直是个贬义词。即使今天,极“左”那一套早已过时,在某些人眼中,清高仍然不是一种好品质。所以,小市民要发泄对人才的嫉妒太容易了——举起一张万能黄牌,上面写着“清高”。此二字与“合适”的决策者一起化学反应,便足以把人打入冷宫。



前些日子看“夜光杯”上李大伟先生的妙文《婚姻的比喻》,引起了我的一点兴趣,也想凑凑热闹。

多少年以来,女人一直没有地位,除了皇权、神权、族权外,还有夫权在统治着她们。她们的婚姻大都媒妁之言、父母包办,所以她们中的大多数结局都是悲剧。

如今女人已成半边天,随着社会地位的大大提高,也造就了不少野蛮女友,河东狮吼也比比皆是。

按理说选老公应该不成问题了,但却恰恰成为所有女人最头疼的事情。

男人这种动物最难捉摸,你待他好,他就鲜花;你越死缠他,他越离你远去。男人又最善变,在他什么都不是的时候女人最好掌控。一旦有了钱,就会缺心少肺,动坏脑筋。鲁迅先生说的“一朝脸就变”指的就是这种男人;而一旦有了权,男人变成陈世美的概率就高了起来。

俗话说:“男人不坏,女人不爱。”如果男人游手好闲,不务正业,吃喝嫖赌样样都来,这样的坏男人最好还是不要去爱。而如果坏男人指的是幽默、风趣,很会揣摩女人的心思,投女人所好,很会体贴、照顾女人,那这样的男人是很会使女人心动的。所以,选老公是女人一生中第一等的大事。

北方的男人豪爽,讲义气,“大男子主义”十足,嫁给这样的男人你会有安全感。但你可能会“受气”,甚至还得做好痛苦和孤独的准备。

南方的男人细心、体贴女人,买、汰、烧全能,选这样的老公会使你有幸福感。但这样的男人往往缺少“阳刚之气”,因此如今的上海滩会时不时听到“寻找男子汉”的呼唤。

女人选老公,就像选“投资理财”项目。

有的男人像基金,成本不多,利也不多,见好就收,小富即安。平平淡淡就是真,平平常常最幸福。

有的男人像垃圾股,选错了就血本无归,你就自认倒霉吧。

有的男人像潜力股,当时默默无闻,不定哪一天就红火了。

有的男人像绩优股,捂长了会给你意想不到的惊喜。

有的男人像钻石,气质高贵,形象完美,随便哪个女人见了都会心动。至于像巴西球星罗马里奥在“世界杯”期间,下午要进行激烈的比赛,还能整个上午和妻子亲热,更是奇男子了,恐怕全亚洲都找不到这样的男人。所以,女人最大的成功,未必在事别解为“死掉的两人进了一业,而在选对婚姻搭档。一个坟台”;卒,作“死”解)

清 高

潘真

近,清高一直是个贬义词。即使今天,极“左”那一套早已过时,在某些人眼中,清高仍然不是一种好品质。所以,小市民要发泄对人才的嫉妒太容易了——举起一张万能黄牌,上面写着“清高”。此二字与“合适”的决策者一起化学反应,便足以把人打入冷宫。

可在我的词典里,清高绝对

褒义,其近义词是严于律己、洁身自好、言行一致、爱憎分明等等。在别人的词典里呢?王彬彬写道:“清高是一种不同于世俗、不随波逐流的精神风范,是一种自尊、自爱和自信的人生态度,是一种把精神比物质看得更重,把心灵比口腹看得更重,把洁净比豪奢看得更重的处世方式。”贺雄飞则引

我们在冰箱冷冻室冷冻食品时,可用保鲜盒等容器装些冷开水冻在里面,制成冰块。将制成的冰块连容器一起放在冷藏室里,可减少冰箱压缩机的起动时间,达到节电的目的。在制作冷冻食品时,尽量在夜间放入冰箱,因为夜间气温低,使冷凝器散热容易。也因为夜间不开门取东西冷气不会外溢,使压缩机的工作效率得到保障。

合理使用冰箱节能

许明远

体积较大的食品,可将其分割成小块,用保鲜膜包好,先放进冷藏室里,后转入冷冻室。这样可以避免一次取一大块,用不完再重新放入冷冻。冷冻室里需要解冻的食品,可提前一天取出放在冷藏室里,这样不但可以降低冷藏室里的温度,又可以利用冷藏室解冻食品,从而减少冰箱压缩机的起动次数。

冰箱内的食物不可放得过满,食品之间与箱壁之

间应留一定的空隙,保持箱内冷空气的对流,使温度均匀稳定,减少用电。

冰箱内的食物不可放得过满,食品之间与箱壁之

间应留一定的空隙,保持箱内冷空气的对流,使温度均匀稳定,减少用电。

绿茵美誉大草坪

王恩科

现在,汽车越来越多,建设也是城乡遍地开花,我们有“白杨礼赞”,那印象那品格曾形成一条生态链,既可以相生,也可以互损,看来所栽树不是没有这些能够产生大形威胁,而且还会导致人的哮喘;比如白杨,它们有白杨礼赞,那印象那品格曾稍微扩而大之,无论自然还是人为还产生污染或与它们结合生成污染的树呢?能够

教育好了,可它却能制造产生大量的臭氧。现在,汽车越来越多,建设也是城乡遍地开花,我们有“白杨礼赞”,那印象那品格曾形成一条生态链,既可以相生,也可以互损,看来所栽树不是没有这些能够产生大形威胁,而且还会导致人的哮喘;比如白杨,它们有白杨礼赞,那印象那品格曾稍微扩而大之,无论自然还是人为还产生污染或与它们结合生成污染的树呢?能够

教育好了,可它却能制造产生大量的臭氧。现在,汽车越来越多,建设也是城乡遍地开花,我们有“白杨礼赞”,那印象那品格曾形成一条生态链,既可以相生,也可以互损,看来所栽树不是没有这些能够产生大形威胁,而且还会导致人的哮喘;比如白杨,它们有白杨礼赞,那印象那品格曾稍微扩而大之,无论自然还是人为还产生污染或与它们结合生成污染的树呢?能够

教育好了,可它却能制造产生大量的臭氧。现在,汽车越来越多,建设也是城乡遍地开花,我们有“白杨礼赞”,那印象那品格曾形成一条生态链,既可以相生,也可以互损,看来所栽树不是没有这些能够产生大形威胁,而且还会导致人的哮喘;比如白杨,它们有白杨礼赞,那印象那品格曾稍微扩而大之,无论自然还是人为还产生污染或与它们结合生成污染的树呢?能够

教育好了,可它却能制造产生大量的臭氧。现在,汽车越来越多,建设也是城乡遍地开花,我们有“白杨礼赞”,那印象那品格曾形成一条生态链,既可以相生,也可以互损,看来所栽树不是没有这些能够产生大形威胁,而且还会导致人的哮喘;比如白杨,它们有白杨礼赞,那印象那品格曾稍微扩而大之,无论自然还是人为还产生污染或与它们结合生成污染的树呢?能够

教育好了,可它却能制造产生大量的臭氧。现在,汽车越来越多,建设也是城乡遍地开花,我们有“白杨礼赞”,那印象那品格曾形成一条生态链,既可以相生,也可以互损,看来所栽树不是没有这些能够产生大形威胁,而且还会导致人的哮喘;比如白杨,它们有白杨礼赞,那印象那品格曾稍微扩而大之,无论自然还是人为还产生污染或与它们结合生成污染的树呢?能够

教育好了,可它却能制造产生大量的臭氧。现在,汽车越来越多,建设也是城乡遍地开花,我们有“白杨礼赞”,那印象那品格曾形成一条生态链,既可以相生,也可以互损,看来所栽树不是没有这些能够产生大形威胁,而且还会导致人的哮喘;比如白杨,它们有白杨礼赞,那印象那品格曾稍微扩而大之,无论自然还是人为还产生污染或与它们结合生成污染的树呢?能够

教育好了,可它却能制造产生大量的臭氧。现在,汽车越来越多,建设也是城乡遍地开花,我们有“白杨礼赞”,那印象那品格曾形成一条生态链,既可以相生,也可以互损,看来所栽树不是没有这些能够产生大形威胁,而且还会导致人的哮喘;比如白杨,它们有白杨礼赞,那印象那品格曾稍微扩而大之,无论自然还是人为还产生污染或与它们结合生成污染的树呢?能够

教育好了,可它却能制造产生大量的臭氧。现在,汽车越来越多,建设也是城乡遍地开花,我们有“白杨礼赞”,那印象那品格曾形成一条生态链,既可以相生,也可以互损,看来所栽树不是没有这些能够产生大形威胁,而且还会导致人的哮喘;比如白杨,它们有白杨礼赞,那印象那品格曾稍微扩而大之,无论自然还是人为还产生污染或与它们结合生成污染的树呢?能够

教育好了,可它却能制造产生大量的臭氧。现在,汽车越来越多,建设也是城乡遍地开花,我们有“白杨礼赞”,那印象那品格曾形成一条生态链,既可以相生,也可以互损,看来所栽树不是没有这些能够产生大形威胁,而且还会导致人的哮喘;比如白杨,它们有白杨礼赞,那印象那品格曾稍微扩而大之,无论自然还是人为还产生污染或与它们结合生成污染的树呢?能够

今宵灯谜

夏建松

打过邮戳,可行投递

(京剧界称谓)

昨日谜面:梁祝死后

同坟台

(四字象棋术语)

谜底:卒二进一(注:

最大的成功,未必在事

别解为“死掉的两人进了

一业,而在选对婚姻搭档。个坟台”;卒,作“死”解)

当飞机又一次平稳地降落到乌鲁木齐机场的时候,自己也不由自主地笑了,这是我第5次来到遥远的新疆了。

乌鲁木齐的国际大巴扎(购货市场),激越的鼓声和着响亮的唢呐,充满维吾尔民族风情;本以大风闻名的达坂城,却因王洛宾歌中的“姑娘”出了名;看不见火焰的火焰山和找不到果子的果子沟;荒漠的大漠和伊犁草原的秋色;被历史毁灭的交河故城、坐落在时间尽头的惠远古城、美得醉人的喀纳斯湖和被荒漠包围着的和田城……大漠纵深,残留的是时间和历史。

有人说,不到新疆,就不知道祖国有多大。可我要说,到了新疆,才知道旅途多劳累。因为新疆太大,城市与城市、旅游景点与景点之间,距离太远;加上公路多修在戈壁滩中,一路颠簸,使人难受。但即便如此,我对新疆的热情依旧!因为今天,上航的“仙鹤”(公司标志),已经展

开她安全、快捷的双翅,在疆内航线上穿梭飞行,把路途的劳累、把时间的拖延抛开,而把效率、舒适带给了每一个辛勤奔波的客人。从乌鲁木齐到和田,那个以羊脂玉闻名天下的边陲古城,将近2000公里的路途,只用了不到2个小时。而当和田市委宣传部马部长充满自豪、口若悬河介绍这片神奇土地的时候,同样地把我对新疆的距离缩小了很多。

和田是新疆地毯的故乡,所产手工地毯,图案古朴,做工精细;而和田玉石更是驰名中外,自古玉之“贵重者尽出于阗”,多做贡品输往内地。温润明洁的脂玉、晶莹黑亮的墨玉、色如翡翠的翠玉,都是雕琢玉器的名贵材料。

古人采玉,唯月夜才下河床,拣拾那些据说在月光下会“发光”的籽玉(自然风化后跌入河床的原生石料,经河水长年冲刷形成鹅卵状的叫籽玉,其中羊脂白玉最为上乘;第二种是对原

生矿开采的石料叫山玉)。近几年,白玉价格飞速上涨,使玉龙喀什河不再安宁。最多时数千台挖掘机不停地摧毁着河床,到处都是二三十米深的大坑,满目疮痍。据陪同我去的和田机场的同志告诉我,玉龙喀什河至少已经被反复挖掘过四五遍了。直到现在,我看到还有“淘玉者”孜孜不倦地俯身于河滩

边,细细地抠挖着,希冀着……

在一家玉石店,老板因为跟陪同我的同志熟识,就拿出一块类似元宝状的石头(如果在路上,我根本不会对它产生什么印象),他说,他收进这块石头花了人民币30万元,但是,现在200万元也不肯脱手。

面对他店里成堆的石头,我说,你怎么不把它雕成成品,可以卖个好价钱?老板笑了笑说,有句老话,“玉不琢不成器”,雕刻工艺的好坏对玉器价值的影响极大。就说我家这块石头,雕得好、构思

巧,那么就可能卖四五百万元;如果砸坏了,可能100万元也出不了手。有经验的玉石投资人,往往能从一块材料中看到成型的艺术品,同时也能看出其升值空间。

现在,到和田买玉的人,都是买石头的,然后,再到上海、扬州,请高明的雕刻师创意、雕刻。好雕工能增加文化附加值,把玉料变成永恒的艺术品,其价值就可以大大上升。

在和田,我还发现,当地人对于上海很有感情,据说,他们有个共识:财政局的人员出差,不坐上海的班机不予报销。后来,人事局也是如此。这也许是他们出于某种考虑吧。新疆同胞就是如此直言不讳地表达他们的情感。作为上海人,我自然很有面子。果然,后来我在回乌鲁木齐的航班上,在挤满了旅客的机舱中,由遇到了去乌鲁木齐开会的马部长。当然,更多的是手提“石头”来往于上海—乌鲁木齐—和田的客商们。

七夕会 行旅印痕



洗月亮

吴祯祥文并图

河水清
河水凉
捧起河水洗月亮
月亮不敢脱衣裳
扯块云彩来遮上

羞羞羞
脏脏脏
谁家洗澡穿衣裳
羞得月亮低下头
跳进河里乱晃荡